
 
Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 

Ordinária do oitavo Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando 

a presença de todos os Vereadores. Em seguida foram colocadas em discursão e votação as 

atas das Reuniões Ordinária do dia 26 de junho de 2017 e extraordinária do dia 07 de julho de 

2017, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presente. Iniciando o pequeno 

expediente foi feita leitura de expedientes recebidos da Prefeitura e diversos: Oficio n° 153/2017 

da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando Relatório Quadrimestral do 3º quadrimestre 

de 2016 e 1º quadrimestre de 2017, em cumprimento de determinação da Lei complementar n° 

141 de 13 de janeiro de 2012; Oficio n° 186/2017, do Gabinete do Prefeito, em resposta ao 

Requerimento n° 14/2017 de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas; Oficio n° 

201/2017 do Gabinete do Prefeito em resposta ao Requerimento n° 23/2017 de autoria Vereador 

Geraldo Fonseca Neto; Oficio nº 202/2017 em resposta ao Requerimento n° 24/2017 de autoria 

do Vereador Geraldo Fonseca Neto, que afirmou ter ficado satisfeito com o seguinte trecho da 

resposta: “Insta relatar também que, neste e em outros casos que, por ventura, forem 

constatados erros de cálculo, bem como alguma irregularidade no que tange ao pagamento 

destas aos servidores, os valores serão ressarcidos ao erário mediante a abertura de processo 

administrativo”. Finalizou manifestando suspeita de que se não tivesse feito questionamentos a 

situação no pagamento de diárias de viagens permaneceria acontecendo e atitudes não seriam 

tomadas. Oficio nº 109/2017 encaminhado pela Prefeitura Municipal de Olaria, convidando para 

a Audiência Pública que acontecerá no dia 25 de agosto de 2017 às dezoito horas e trinta 

minutos, com o objetivo de discutir a Segurança Pública na região dos Municípios de Pedro 

Teixeira, Olaria e Lima Duarte, com aumento do efetivo e implantação da Patrulha Rural; Oficio 

n° 132/2017 do Gabinete da Polícia Civil de Lima Duarte em agradecimento a aprovação de 

Moção de aplausos de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior; Convite para 

solenidade de inauguração da Praça Valdivino Sebastião da Silva a ser realizada no dia 26 de 

agosto de 2017 às quinze horas na Comunidade de Souza do Rio Grande. Iniciando o grande 

expediente foi lida Indicação n° 140/2017 do Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, indicando 

tomada de providências para tampar buraco na Rua Antônio Mariano, Bairro Piuna. A Indicação 

foi colocada em discussão e votação. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos, justificou que a Indicação tem por objetivo atender a pedido de moradores, 

pois o buraco está em local que atrapalha o trânsito de carros e munícipes. Não havendo 

manifestações contrarias a Indicação foi aprovada, passando em seguida a leitura do 

Requerimento n° 26/2017 – do Vereador Geraldo Fonseca Neto, requerendo à Mesa Diretora 

que seja encaminhado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, para que preste informações 

detalhadas e precisas a respeito da paralização de obras objeto do contrato OGU n° 797978 

celebrado com o Município no âmbito do programa Planejamento Urbano, conforme notificação 

recebida pelo Gestor Municipal. O Requerimento foi colocado em discussão e votação. O 

Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, esclareceu que a elaboração do 

Requerimento foi motivada pelo recebimento de cópia da notificação encaminhada ao Prefeito 

Municipal e que ao chegar a conhecimento da Assessora Jurídica desta Casa foi considerado 

cabível a solicitação de esclarecimentos ao Poder Executivo Municipal. O Presidente afirmou 

concordar com o Requerimento por julgar necessário entender os motivos que levaram a 

paralização das obras. O Vereador João Batista de Moura Junior após cumprimentar a todos, 

concordou que o Requerimento é de extrema importância para que a situação seja esclarecida 

para os Vereadores e a população, lembrando que já encaminhou à Prefeitura Municipal 

solicitação de informações sobre convênios existentes e até o momento não recebeu respostas. 

Não havendo manifestações contrárias o Requerimento foi aprovado e dando continuidade foi 

lido o Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e 

Tomada de Contas e Comissão de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de lei 



 
Ordinária n° 16/2017 que “Dispõe sobre autorização do Poder Executivo Municipal a dar em 

cessão de uso, bem imóvel de propriedade da Administração”. O Relato foi colocado em 

discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todo, 

destacou que um Projeto de Lei semelhante já foi aprovado contemplando as Comunidades de 

Conceição de Ibitipoca e São José dos Lopes, lamentando a ausência de representante da 

Comunidade de São Domingos da Bocaina, alertou para as responsabilidades impostas pela 

minuta de contrato e enalteceu a importância de subvenções municipais às Associações de 

Moradores dessas Comunidades, para que tenham condições de manter as despesas inerentes 

a prestação de serviço de suas respectivas ambulâncias; aconselhou às Comunidades a não 

assumirem compromisso se considerarem inviável a proposta de cessão de uso e finalizou 

questionando se foi retirado do  Projeto de Lei o artigo que determinava o uso exclusivo do 

veículo para transporte de pacientes de hemodiálise. O Vereador Geraldo Fonseca Neto afirmou 

considerar de extrema importância que a Associação de Moradores de São Domingos a Bocaina 

tenha conhecimento das responsabilidades impostas pela minuta de contrato antes de assiná-

la. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos manifestou-se favorável ao Projeto de Lei, contudo 

afirmou acreditar que a Prefeitura Municipal deve colaborar financeiramente, justificando que as 

comunidade são carentes e não possuem condições de manter todos os gastos sozinhos. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior afirmou estar de pleno acordo com as falas dos 

Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e Rogerio Ferreira dos Santos, no que se trata das 

subvenções, justificando que os veículos municipais, de responsabilidade da prefeitura, muitas 

vezes não passam por manutenção periódica e são leiloados como bens inservíveis, porém, as 

Comunidades terão que assumir a responsabilidade de arcar sozinhas com as despesas dos 

veículos cedidos. Finalizou opinando que o Poder Executivo Municipal deve custear no mínimo 

a manutenção dos veículos, deixando por hora, sob responsabilidade das Associações de 

Moradores despesas como combustível e remuneração de motoristas. O Presidente 

compartilhou acreditar que a Prefeitura Municipal oferecerá contrapartida às comunidades, visto 

que as associações de moradores sozinhas, não dispõem de condições financeiras. Não 

havendo manifestações contrarias o relato foi aprovado e seguindo leu-se o Relato da Comissão 

de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão 

de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de lei Ordinária n°17/2017 que “Dispõe 

sobre concessão de contribuição à entidade que menciona”. O relato foi colocado em discussão 

e votação. O Vereador João Batista de Moura Junior afirmou que o Projeto de Lei é importante 

por tratar de auxílio oferecido a Associação Limaduartina Amigos da Comunicação – ALAC que 

presta um serviço comunitário muito relevante, segundo ele é justamente desse tipo de ajuda 

que as Associações de Moradores das Comunidades de Conceição de Ibitipoca, São José do 

Lopes e São Domingos da Bocaina precisam. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 

concordou com a fala do Vereador que o antecedeu, no entanto disse acreditar que o prazo de 

pagamento da subvenção é muito curto e deveria contemplar no mínimo o período de 12 meses, 

pois totalizaria um valor que permitiria a execução de um plano de trabalho. Não havendo 

manifestações contrárias o relato foi aprovado, passado em seguida a palavra livre. O Vereador 

João Batista de Moura Junior solicitou a substituição de cadeiras da sala de espera de 

atendimento na unidade de saúde EXT, que atende principalmente moradores dos Bairros 

Cruzeiro e Barreira, justificou que a maioria das cadeiras estão extremamente danificadas, e 

segundo ele a exposição da espuma contida no estofamento delas, pode ser propícia ao 

desenvolvimento de colônias de bactérias e fungos. Apelou para que o Poder Executivo 

Municipal se empenhe para resolver a situação da Rua Clemente Armando Moreira no Bairro 

Cruzeiro, local no qual a grande quantidade de buracos e poeira fez com que a situação passasse 

de desagradável a perigosa, sugeriu que a Secretaria Municipal de Obras aproveite o período de 

estiagem para realizar serviço de recuperação das vias de trânsito municipais. O Presidente 

compartilhou concordar que a situação da Rua Clemente Armando Moreira está bastante 

desagradável e que motoristas têm evitado transitar pelo local devido a quantidades de buracos 

existentes na rua. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira após cumprimentar a todos 



 
comentou que o Secretário Municipal de Obras Luiz Claudio, prometeu resolver a situação até o 

próximo final de semana. O Vereador Walter de Paula Neves solicitou que seja encaminhado 

ofício ao responsável pelo Departamento de Estradas de Rodagem de Minas gerais - DER/MG 

solicitando reparos na estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca em especial na 

região conhecida como “Água Fria”, trecho no qual a estrada está cedendo. O Presidente 

relembrou que na Legislatura anterior oficio tratando do mesmo assunto foi encaminhado ao DER 

e sobre o local onde está ocorrendo desbarrancamento, disse acreditar que será necessário 

desviar o curso do rio que é o agente causador do estreitamento da estrada. O Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, informou que as ruas da Comunidade de 

São José dos Lopes estão muito esburacadas necessitando de atenção do Poder Executivo 

Municipal. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após parabenizar todos os pais pela 

comemoração do último domingo, solicitou em nome dos moradores do Bairro Barreira a limpeza 

e roçada do córrego que passa pelos fundos das residências, com intenção de melhorar o 

escoamento da água, evitando proliferação de mosquitos, como o transmissor da dengue e 

animais peçonhentos visto que, no município de Lima Duarte não existe tratamento de esgoto. 

Convidou a todos para participar da Festa da Comunidade do Bairro Afonso Pena que acontecerá 

no próximo final de semana e manifestando o desejo de que nenhum acidente ocorra por conta 

da precariedade das Ruas Brasília e Maria Elídia, solicitou solução urgente para o problema. 

Finalizou informando que devido ao intenso fluxo de trânsito de caminhões na região das 

Comunidades de Capitães, Capoeira Grande e Souza do Rio Grande, a estrada está se 

deteriorando, sugerindo que ações sejam estudadas e negociadas com as empresas 

responsáveis pelos caminhões, com objetivo de evitar que as comunidades fiquem isoladas no 

período chuvoso. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos informou que no dia vinte e nove de 

junho se reuniu com responsável do Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte – 

DNIT no Município de Juiz de Fora para solicitar instalação de “guard rail” as margens da BR 267 

próximo a comunidade de Manejo, serviço que foi feito no dia vinte e sete de julho. Agradeceu 

ao Secretário Municipal de Meio Ambiente Paulo Cesar Moreira e a todos os funcionários da 

Secretaria Municipal de Obras em especial ao senhor José Reis e o Secretário Municipal de 

Obras Luiz Claudio por serviços realizados na Vila Vitoriana, construção de redutor de velocidade 

na Rua Alfredo Catão, liberação de material para construção do muro do cemitério da 

comunidade de São José dos Lopes, pintura de meios fios e limpeza nas ruas na Comunidade 

de Manejo. Finalizou solicitando ao Secretário Municipal de Meio Ambiente que notifique ao 

morador da Comunidade de Manejo, Senhor Fausto, a retirada de carros que ficam em situação 

de abando próximos a Praça Tiago Delgado, no intuito de economizar trabalho da Equipe 

Municipal de Endemia que precisa fazer vistorias periódicas nos veículos por conta das 

campanhas de prevenção a Dengue. O Presidente comentou que a construção de redutor de 

velocidade na Rua Alfredo Catão próximo a Escola Municipal Ligia Duque Catão é de uma obra 

simples, fruto de solicitação de Vereadores e que demorou aproximadamente quatro anos para 

ser atendida, finalizou afirmando que o fornecimento de material para construção do muro do 

cemitério da Comunidade de São José dos Lopes é de extrema importância para todos da 

comunidade. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se 

conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 14 de agosto de 2017. 


